
PRZEDZIAŁ ufności dla średniej 
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Badano długość włosa u lisa białego dla 17 losowo wybranych zwierząt i otrzymano 
następujące wyniki: 11, 12, 13, 10, 11, 12, 15, 14, 12, 12, 13, 12, 14, 10, 9, 12, 15. Na 
poziomie ufności 95% i 99% wyznacz przedziały ufności dla średniej długości włosa. 

=x 12,18, s=1,70 Odp. 11,30-13,05; 10,97-13,38. 
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Miesięczne wydatki na żywność w rodzinach trzyosobowych zamieszkałych w mieście są 
przedmiotem badań od wielu lat. W ostatnim roku z populacji tych rodzin wylosowano 
próbę 100-elemntową. Z populacji tej wyznaczono średnią wydatków na żywność w skali 
miesiąca =x 420zł. Dotychczasowe badania wykazały, stałą wariancję wydatków na 

żywność ( =σ 2  10 000) w całej badanej populacji rodzin. Wyznacz przedział ufności 
średnich wydatków na żywność w rodzinach 3-osobowych, dla całej populacji przyjmując 
poziom ufności 1-σ =0,95. Odp. 400,4-439,6. 
 
PRZEDZIAŁ ufności dla wariancji 
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Zbudować przedział ufności dla wariancji będącej miarą zróżnicowania gęstości drzew w 
całym lesie, jeśli w 16 wylosowanych kwadratach lasu, o powierzchni 1 ara każdy, średnia 
liczba drzew wynosi =x 32 oraz s2 = 14,44. Badania wcześniejsze potwierdzają, że 

rozkład gęstości drzew w lesie jest rozkładem normalnym. Przy konstrukcji przedziału 
ufności przyjąć współczynnik ufności 0,90. Odp. 8,67-29,83. 

 
PRZEDZIAŁ ufności dla frakcji (wskaźnika struktury) 
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Przyjmując za 1-α = 0,95 wyznacz przedział ufności dla wskaźnika zachorowalności na 
miażdżycę w mieście. (W grupie 800 osób wylosowanych z miast stwierdzono 60 
przypadków zachorowań na miażdżycę.)  Odp. 0,057-0,093. 
 

 
#  ZADANIA – PRZEDZIAŁY UFNOŚCI biom2cpu.doc 

1. Badano grubość skorupy u ślimaka pewnego gatunku. W celu oszacowania nieznanej średniej grubości 
dokonano pomiarów u 5 ślimaków. Wyniki pomiarów były następujące (mµ): 20,4, 19,6, 22,1, 20,8, 21,1. 
Przyjmując współczynnik ufności równy 0,99 zbudować przedział ufności dla średniej grubości skorupy. 
Odp. 19,66-22,94. 
 
2. Zamierzano oszacować jaki procent studentów korzysta ze studenckiej poradni zdrowia. Wylosowano 
próbę 900 studentów i znaleziono pośród nich 300 osób korzystających z poradni. Przyjmując 
współczynnik ufności równy 0,95 zbudować przedział ufności dla procentu badanej kategorii studentów. 
Odp. 30,2-36,4. 
 
3. Badano masę nasion pewnej rośliny motylkowej. Dokonano pomiarów na 4 nasionach i otrzymano 
następujące wyniki w mg: 120, 102, 135, 115. Należy zbudować przedział ufności dla wariancji masy 
nasion, przyjmując współczynnik ufności równy 0,90. Odp. 71,4-1585,23. 


